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Diese Datenschutzerklärung gilt für die Stadtwerke Nürtingen GmbH (SWN). Als 
Anbieter von leistungsfähigen Sprach- und Datenzugängen sind wir uns bewusst, 
wie wichtig das Thema Datenschutz ist. Wir möchten Ihnen daher versichern, 
dass wir den Schutz Ihrer persönlichen Daten sehr ernst nehmen und uns an die 
Regeln der Datenschutzgesetze in ihrer jeweils aktuellen Fassung halten. Mit den 
folgenden Datenschutzhinweisen möchten wir Sie an dieser Stelle über unseren 
verantwortungsvollen Umgang mit Ihren Daten informieren. Als Kunde können 
Sie immer sicher sein, dass die persönlichen Daten, die wir von Ihnen erheben, 
nutzen und verarbeiten, unter Beachtung des Fernmeldegeheimnisses und der 
gesetzlichen Regelungen zum Datenschutz behandelt werden. Im Folgenden 
geben wir Ihnen einen kurzen Überblick, welche kundenbezogenen Daten bei-
spielsweise beim Zustandekommen eines Vertragsverhältnisses (A.) oder bei 
Besuch unserer Websites (B.) von uns erfasst werden.

Im Rahmen der gesetzlichen Bestimmungen nach dem Telekommunikationsge-
setz (TKG) verarbeitet SWN die bei Vertragsschluss und während der Vertrags-
laufzeit erhobenen Daten, die zur gegenseitigen, ordnungsgemäßen Vertrags-
erfüllung erforderlich sind. Zu diesen gehören: Anrede, Vor- und Nachname, 
Anschrift (Straße, Hausnummer und Ort), Geburtsdatum, Telefonnummern und/
bzw. E-Mail-Adressen, Daten über die Zahlungsabwicklung (Bankverbindungen), 
Daten zu den verwendeten Produkten, Kundennummer.

5.1 Was sind Verkehrsdaten?
Verkehrsdaten sind Daten, die bei der Erbringung von Telekommunikationsdiens-
ten erhoben, verarbeitet oder genutzt werden. Bei Telefonanschlüssen sind dies die 
Rufnummer oder Kennnummer des anrufenden und des angerufenen Anschlusses, 
die in Anspruch genommene Dienstleistung sowie Beginn und Ende der Verbin-
dung. Bei Internetzugängen sind dies Anschluss und Benutzerkennung, Beginn und 
Ende der Verbindung, die IP-Adressen und das übertragene Datenvolumen.

5.2 Speicherung von Verkehrsdaten
Die Verkehrsdaten werden nur dann gespeichert und verarbeitet, wenn dies 
zur ordnungsgemäßen Erbringung der Dienstleistungen der SWN sowie für Ab-
rechnungszwecke erforderlich oder aufgrund einer gesetzlichen Bestimmung 
zwingend erforderlich ist. Auf Wunsch erhalten Sie im Rahmen der gesetzlichen 
Möglichkeiten mit Ihrer Rechnung einen detaillierten Einzelverbindungsnach-
weis. In diesem Nachweis werden die Zielrufnummern nach Wahl des Kunden 
(siehe Auftragsformular) entweder vollständig oder um die letzten drei Stellen 
verkürzt ausgewiesen. Es erfolgt kein Einzelverbindungsnachweis über die Te-
lefon- und Internet-Verbindungen, die im Rahmen von Telefon- oder Internetflat-
rates abgerechnet werden. Ausgewiesen werden jedoch Gespräche ins Ausland, 
in die Mobilfunknetze, zu Sonderrufnummern (z. B. Mehrwertdiensterufnummern) 
oder Einwahlen in das Internet. Die Verkehrsdaten werden ohne Kürzung der 
Zielrufnummer zu Beweiszwecken für die Richtigkeit der berechneten Vergütun-
gen bis zu sechs Monate nach Versendung der Rechnung gespeichert. Mit der 
Löschung wird SWN von der Pflicht zur Vorlage der Verkehrsdaten zum Nachweis 
der Richtigkeit der Rechnung befreit, wenn Sie Einwendungen gegen die Höhe 
der Rechnung erheben.

Soweit erforderlich, erheben und verwenden wir Ihre Bestands- und Verkehrsda-
ten zum Erkennen, Eingrenzen oder Beseitigen von Störungen oder Fehlern an 
unseren Telekommunikationsanlagen und, soweit Anhaltspunkte bestehen, zum 
Aufdecken sowie Unterbinden von Leistungserschleichung oder einer sonstigen 
rechtswidrigen Inanspruchnahme der Telekommunikationsnetze und -dienste.

Im Falle der Beendigung des bestehenden Vertragsverhältnisses werden wir 
Ihre Bestandsdaten zum Ende des auf die Beendigung des Vertragsverhältnisses 
folgenden Kalenderjahres löschen. Die Löschung erfolgt hingegen nicht, wenn 
von Ihnen eine diesbezügliche Einwilligung vorliegt oder aufgrund gesetzlicher 
Vorschriften die Aufbewahrung der Daten verlangt wird. Freiwillig gemachte An-
gaben werden nach Beendigung des Zwecks, spätestens aber mit der Löschung 
aller Bestandsdaten, sowie bei Widerruf Ihrer Einwilligung gelöscht.

Die SWN möchte Sie im Rahmen der Bestandskundenbetreuung regelmäßig über 
aktuelle Leistungen informieren. Wir möchten daher Ihre Rufnummer, Post- und/ 
oder E-Mail-Adresse zur Beratung, Werbung und Marktforschung für ausschließ-
lich eigene Zwecke und zur bedarfsgerechten Gestaltung unserer eigenen Tele-
kommunikationsdienstleistungen nutzen. Dieser Nutzung können Sie natürlich in 
Textform widersprechen.

Die Übermittlung bzw. Weitergabe Ihrer personenbezogener Daten erfolgt auf-
grund zentraler Funktionalitäten nur innerhalb der SWN bzw. an externe Auftrag-
nehmer im Sinne des § 11 BDSG (Auftragsdatenverarbeitung). Eine Weitergabe 
an Dritte erfolgt grundsätzlich nicht, es sei denn, gesetzliche Vorschriften geben 
uns dieses vor oder Sie haben Ihre ausdrückliche Genehmigung dazu gegeben.

4.1 Eintragung in öffentliche Teilnehmerverzeichnisse
Sollten Sie es wünschen, werden wir Ihre kostenlose Eintragung in öffentliche 
Teilnehmerverzeichnisse veranlassen. Sie können wählen, in welche Verzeich-
nisse (siehe Auftragsformular) Sie eingetragen und mit welchen Angaben Sie 
aufgenommen werden wollen. Die Standardeintragung umfasst Rufnummer, Na-
mensbestandteile und Ihre Anschrift. Durch schriftliche Erklärung gegenüber 
SWN sind Sie jederzeit berechtigt, den Umfang der veröffentlichten Daten selbst 
zu bestimmen. Die Anbieter von öffentlichen Teilnehmerverzeichnissen sind 
dann verpflichtet, im Rahmen der von Ihnen gewünschten Eintragungen Ihre 

Datenschutzhinweis

A. Datenerhebung, -speicherung und -verarbeitung 
 von personenbezogenen Daten im Rahmen eines 
 Vertragsverhältnisses

B. Datenerhebung, -speicherung und -verarbeitung 
 während Ihres Besuchs auf Internetseiten

C. Sonstige Informationen

1. Bestandsdaten

5. Verkehrsdaten

6. Ausnahmen bei Störungsbeseitigung und 
 Bekämpfung von Missbrauch

2. Dauer der Speicherung von Bestandsdaten

3. Beratung, Marktforschung sowie Werbung

4. Übermittlung von personenbezogenen Daten  
 (Bestandsdaten) an Dritte
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Eintragungsdaten an Dritte weiterzugeben, die ebenfalls öffentliche Teilnehmer-
verzeichnisse herausgeben oder eine Telefonauskunft betreiben. Sie können der 
Veröffentlichung Ihrer Daten widersprechen. In diesem Fall werden Ihre Daten 
nicht mehr in Teilnehmerverzeichnissen, auch nicht bei solche Verzeichnisse 
betreibenden Dritten, veröffentlicht.

4.2 Nutzung der in öffentlichen Teilnehmerverzeichnissen und in Verzeichnissen 
für Auskunftsdienste gespeicherten Daten zu Werbezwecken durch Dritte
Die in den Teilnehmerverzeichnissen eingetragenen Daten können von jeder-
mann für Werbezwecke nach den Vorschriften des Bundesdatenschutzgesetzes 
genutzt werden. Wenn Sie nicht mit der werblichen Nutzung Ihrer Daten durch 
Dritte einverstanden sind, können Sie gegenüber einzelnen Unternehmen der 
werblichen Nutzung Ihrer Daten widersprechen.

Die nun folgenden Hinweise geben Ihnen einen Überblick darüber, welche Daten 
unserer Kunden wir während der Erbringung unserer Dienstleistungen erheben, 
verarbeiten und speichern. Die einschlägigen gesetzlichen Bestimmungen be-
finden sich im Bundesdatenschutzgesetz (BDSG) sowie dem Telekommunikati-
onsgesetz (TKG).

Wenn Sie unsere Internetseite besuchen, verzeichnet unser Webserver zum 
Zweck der Systemsicherheit folgende Daten kurzzeitig: Den Domainnamen oder 
IP-Adresse des anfragenden Rechners sowie das Zugriffsdatum, Webseite, von 
der aus Sie uns besuchen, die Dateianfrage des Client (Dateiname und URL), den 
http-Antwort-Code und die Anzahl der im Rahmen der Verbindung transferierten 
Bytes. Unter Umständen speichern wir einige Informationen in Form so genann-
ter „Cookies“ auf Ihrem PC, damit wir unsere Website nach unseren Präferenzen 
optimieren können. Darüber hinausgehende personenbezogene Daten (Name, 
Anschrift, Telefonnummer, E-Mail) werden nicht erfasst. Es sei denn, Sie haben 
diese Angaben freiwillig gemacht – z. B. im Rahmen einer Onlinebestellung für 
ein Produkt oder eine Dienstleistung.

Nach dem Bundesdatenschutzgesetz haben Sie das Recht, Auskunft über die zu 
Ihrer Person gespeicherten Daten einschließlich deren Herkunft oder Empfänger 
dieser Daten zu beziehen und Auskunft über den Zweck der Speicherung dieser 
Daten zu erhalten. Bitte wenden Sie sich zur Information an unseren Datenschutz-
beauftragten.
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